

一身正气好公仆 两袖清风为人民

二七区人民检察院反贪局侦查二科副科长李波

始终奋战在反贪第一线

今年34岁的李波参加工作11年以来始终坚守在检察工作第一线。2011年3月,区人民检察院在集中查处经济适用房领域的腐败案件时,发现有人在网上兜售经济适用房指标,声称外地人交纳费用即可购买。

了解到这一情况后,反贪局立即成立专案组展开调查。作为专案组成员,经过李波的一番周折,这个违规的网络终于浮出水面。李波只身寻至“网络塔尖”的芦某家中,在芦某三室两厅的房子中,堆满了各式各样的户籍证明与材料,其规模与数量令人触目惊心。李波巧妙地通知车外围点蹲守的办案人员,迅速出击将芦某带回。据调查,在不到半年的时间里,芦某违规办理户口迁移手续近千余户,与丈夫先后向10余公安人员行贿近200万元人民币。

始终不计个人家庭得失

2014年7月,李波一心扑在一起涉嫌受贿的案件侦破上,无暇照顾已怀有两个月身孕独自在家的妻子。在连续奋战三天三夜将嫌疑人陈某抓捕归案后,李波趁热打铁,迅速展开讯问。正当关键时刻,李波突然接到妻子的电话,称身体异常剧烈疼痛。面对妻儿的

安危和案件侦破推进的两难选择,李波舍小家为大家,毅然决定留下继续突破案件。然而,当他案件侦破结束匆匆赶回家中时,妻子却因未能及时住院治疗,不幸意外流产,这也成为他对家庭最大的亏欠。

始终坚守廉洁自律底线

在办理一起案件时,犯罪嫌疑人家属在李波办公室的沙发上留下一个档案袋,打开档案袋看到里面有5万元钱,李波不假思索,立马把其家属叫回到办公室,经过李波地耐心劝说,对方最终拿着钱离开。类似的事情有很多,但李波

每次都能做到坚守底线、抵挡诱惑。反贪工作面对的大都是权贵人物,无疑是虎口中拔牙,在刀尖上行走,高难度可想而知。面对未来,李波同志将一如既往地务实苦干、砥砺奋进,做“忠诚、干净、担当”的人民检察官。

常年奋战在反腐肃贪最前沿的他,不为钱物所动,不为压力所退,一次次冒着风险,与贪官污吏斗智斗勇,将腐败分子绳之以法,表现出了一个新时代检察官的浩然正气。



我们的平安,感谢他们

“平安郑州”法治人物获表彰,3个来自二七区



“平安郑州”杰出法治人物颁奖典礼于1月7日举行。自2015年7月起,通过组织推荐、群众推荐、个人自荐、群众投票,组委会终评,评选出“平安郑州”杰出法治人物20名,“平安郑州”优秀法治人物17名。评出的这37名同志全部来自基层一线,在公正司法、维护稳定、化解矛盾、服务群众等各领域做出突出贡献。他们忠诚为民、公正执法、爱岗敬业、甘于奉献,在平凡的工作岗位上创造了不平凡的业绩,全面展示了政法队伍的良好形象,赢得了人民群众的拥护和爱戴。在获得此次表彰的37位法治人物中,其中有3位来自二七区。本版文图 李佳霖

一马路治安巡防中队中队长王卫东

平凡工作平凡人 热血青春献绿城

面对困难 绝不气馁

一马路巡防中队辖区地处二七区的中心地带——火车站地区,区域内商铺林集,日均流动人口10万人以上,一直是省、市领导关注和媒体舆情的焦点地区。面对重重困难王卫东并没有气馁,他深知辖区社会治安的稳定与否,直接关系到省会城市的对外形象。为此,他结合辖区发案的规律和特点,制定防范措施,突出巡逻重点,创新巡防模式,摸索出了“机动巡逻法”、“重点防控法”、“及时提醒法”、“深夜盘查法”、“蹲点守候法”巡防五法,在日常巡防工作中起到了很好的治安防范效果。

扎根社区 巡防为民

王卫东时刻想到的是辖区的居民群众,时常挂念的是老弱病残的孤寡老人。在他的心里只有一个信念:“干好自己的工作,无愧于心”。为此,他筹备成立了“巡防为民服务队”,主要由有一技之长的巡防队员组成,哪家的电灯不亮了、哪家的卫生间堵了、还是哪家的老人提不动重物了,一个电话,就近的队员会第一时间赶到,为群众排忧解难。

原陇海大院社区赵怡君是一个不幸的脑瘫女孩,平日里只有姥姥在家照顾赵怡君。2009年,王卫东同志上任了解情况后,主动带领队员承担起了照顾赵怡君的任务。日复一日,年复一年,一马路的陇海大院巡防队员已经换了一茬又一茬,但在王卫东的带领下爱心接力从未间断,2013年陇海大院动迁,小怡君一家搬出了一马路街道辖区,队员们也是一如既往地照顾着小怡君。今年21岁的赵怡君只有5岁智商,却能清晰地叫出每个巡防队员的名字。

提高素质 培养技能

巡防队员大多来自下岗职工,待业青年,人员素质参差不齐。因此他常年坚持对队员进行思想政治教育,做到月月有计划,周周有安排。为了提高广大队员的业务技术素质,他采取走出去请进来的方法,另外,还根据安排开展全员岗位大练兵活动,组织了体技能训练、擒敌格斗技术比武、法律知识竞赛等一系列活动。



王卫东,1966年11月生。在13年的巡防工作中,王卫东始终把“扎根社区、巡防为民”贯穿到全部巡防工作中,始终坚守着默默无闻、无怨无悔、积极进取、执着奉献的工作作风,赢得了辖区居民的认可和肯定。



张彦鹏在蜜蜂张办事处构建了四级矛盾化解体系,对辖区各类民事纠纷,实行零距离立案、零距离调解、零距离阳光审判、零距离执行,让人民群众在家门口享受到了便捷的司法服务,既方便了群众,又增进了与群众的感情和联系。

舍小家为大家 无私奉献永不悔

二七区人民法院侯寨法庭庭长 张彦鹏

扎根基层 服务群众

张彦鹏现任郑州市二七区人民法院侯寨法庭庭长。2012年9月,他通过竞争上岗,走上了蜜蜂张巡回法庭庭长岗位。

辖区居民李某因患类风湿性关节炎,瘫痪在床,生活不能自理。结婚30年的丈夫在外与别的女子非法同居。李某知道后,到法庭要求与丈夫离婚。考虑到李某

的特殊情况,一旦判决离婚,李某将处于无人照顾的处境。张彦鹏先后8次到其丈夫单位做思想工作,并到李某的病床前耐心劝说,最终李某丈夫同意回家照顾病妻,李某也原谅了丈夫,撤回了起诉,夫妇二人破镜重圆。病床上的李某对张彦鹏说:“我要是能动弹,我不给你鞠个躬不可!”

公而忘私 乐于奉献

张彦鹏在单位勤勉敬业。但在家里,却是个“不称职”的丈夫和爸爸。看到别同学由父母带着到各地游山玩水,女儿很羡慕,可张彦鹏总说,等我忙完这阵就带你出去玩。从小学等到初中,如今已经上高二的女儿渐渐明白了,爸爸“忙完这阵儿”

就会接着“忙下一阵儿了”。爸爸是个“说话不算数的爸爸”!

张彦鹏患有睡眠呼吸障碍多年。前几年,医生就建议他做手术,可他总说忙。就这样一直拖了5年。妻子没办法只好买了一台筒式呼吸机,这样才使得他的病情得以缓解。

踏实敬业 忠于职守

2013年2月,辖区居民裴女士到法庭起诉称,她购买的孙某单位房改房在长达13年的时间里,孙某拒不协助裴女士办理该房屋的过户手续。裴女士抱着最后的希望到了法院。

在法院执行过程中,裴女士遇到了麻烦。因为时隔太久,合同上的房屋编号与房管部门备案的不一致,房管部门拒绝为裴女士办理过户。按理说案件已审结,张

彦鹏完全可以不管,但抱着对当事人负责的态度,他还是决定为裴女士提供帮助。因孙某单位已改制且已搬迁,下落不明。张彦鹏经过多方打听,终于找到已搬迁到郑东新区的孙某的新单位,为裴女士取得了相关证明,房管部门为裴女士办理了过户。十几年的等待,终于拿到房产证的裴女士感激万分,专门为张彦鹏同志送来锦旗,上面写着“司法为民、忠于职守”。